
 

 

 ÚS: Zdanění pracujících důchodců 
je protiústavní 

Lidem, kteří si ke starobní penzi přivydělají 

více než 840 tisíc korun ročně, nelze kromě 

příjmů z práce zdaňovat také jejich důchod. 

Rozhodl o tom Ústavní soud, který tak 

vyhověl návrhu sedmnácti senátorů na zrušení 

příslušného ustanovení zákona o daních           

z příjmů. Zdanění důchodu pouze lidem, 

jejichž přivýdělky překročí stanovenou 

hranici, je podle Ústavního soudu 

diskriminační. Soudci zároveň uvedli, že 

samotné zdanění důchodů nepovažují za 

protiústavní, ale vadí jim rozdílné zacházení 

se dvěma skupinami, přičemž rozlišujícím 

znakem je pouze výše dalšího příjmu. 

Text nálezu najdete zde. 

 Soudní dvůr EU podpořil výrobce   
v boji proti padělkům na tržnicích 

Provozovatelé tržišť mohou být donuceni       

k tomu, aby zabránili trhovcům 

v protiprávním prodeji padělků značkového 

zboží, rozhodl Soudní dvůr Evropské unie. 

V praxi tak provozovatelům soudy mohou 

stanovit například povinnost ukončit nájem 

osobám prodávajícím padělky. Soudní dvůr 

dále zdůraznil, že soudní zákazy musí být 

nejen účinné a odrazující, ale také spravedlivé 

a přiměřené. Nesmí tedy být nadměrně 

nákladné ani nesmí vytvářet překážky 

dovolenému obchodu. Po prostředníkovi 

rovněž nelze požadovat, aby nad svými 

zákazníky vykonával obecný a soustavný 

dohled.  

Text rozsudku najdete zde. 

 SDEU: Nárok na proplacení dovolené 

při skončení pracovního poměru 

Pracovník má nárok na finanční náhradu, 

jestliže sám rozvázal pracovní poměr, pokud 

nemohl zcela nebo zčásti vyčerpat svůj nárok 

na placenou dovolenou za kalendářní rok. 

Vyplývá to z rozsudku Soudního dvora EU. 

Důvod skončení pracovního poměru je 

v tomto ohledu irelevantní. Na základě toho 

došel Soudní dvůr k závěru, že směrnice         

o některých aspektech úpravy pracovní doby 

brání takovým vnitrostátním právním 

předpisům, jako jsou například právní 

předpisy měst, které zbavují nároku na 

kompenzaci pracovníka, jehož pracovní poměr 

byl rozvázán z důvodu odchodu do důchodu a 

který nemohl vyčerpat svůj nárok na 

dovolenou před skončením tohoto pracovního 

poměru. 

Text rozsudku najdete zde. 
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Hvězdy Ústavního soudu v letním 

vydání  

Emeritní ústavní soudce a také „šéfredaktor 

Balíkovy mozaiky“, Stanislav Balík, 

tentokrát na svých dvou stranách přenechal 

prostor kolegovi, bývalému 

místopředsedovi Ústavního soudu Pavlu 

Holländerovi. A to nejenom kvůli jisté 

nostalgii ve vztahu ke společným prožitkům 

z období druhé dekády Ústavního soudu. 

Primárním důvodem je překvapivě 

panovník Karel IV. Kvůli oslavám 700 let 

od jeho narození se podle Balíka přehlíží 

jiná významná výročí, např. Shakespearovo, 

Cervantesovo a další. Poprosil proto Pavla 

Holländera, milovníka literatury, aby 

pojednal právě o Shakespearovi. Holländer 

si vybral Shakespearova Shylocka z hry 

„Kupec benátský“. Příběh Shylockův totiž 

nastoluje podle mnohých klíčovou otázku 

vztahu morálky a práva. Holländer na jeho 

základě přitom vypráví jiný příběh - spjatý 

se jménem sira Edwarda Cokea. Jak toto 

porovnání dopadlo si můžete přečíst 

v našem letním vydání. 

Má legalizace prostituce nebo eutanazie šanci na úspěch? 

I když je v českých podmínkách nejčastější zákonodárná iniciativa na straně vlády, ani 

poslanci nespí na vavřínech. I z jejich strany přicházejí zajímavé legislativní návrhy    

— z těch posledních například návrh zákona o důstojné smrti. Ani Senát nebo 

zastupitelstva krajů pak nejsou nečinné.  

Lidé mohou nyní nově zjistit podrobné údaje o exekucích i na poště 

Výpis z Centrální evidence exekucí (CEE), který provozuje Exekutorská komora ČR, 

nyní mohou lidé kromě elektronické formy získat i na pobočkách České pošty, které 

disponují Czech POINTy. Lidé mohou touto cestou získat nejen informace o exekučních 

řízeních vedených přímo proti nim, ale prověřit si například touto cestou i solventnost 

osob, se kterými chtějí uzavřít smlouvu nebo vstoupit do jiných právních vztahů.  

Od srpna segway v historickém centru nepotkáte, rozhodla rada 

Rada hlavního města v Praze schválila nařízení o provozu osobních přepravníků.          

Z chodníků a silnic Prahy by měla vozítka zmizet v první polovině srpna. Tímto 

rozhodnutím vyslyšeli radní mnohé stížnosti. Vozítka na některých místech omezovala 

provoz, na jiných místech ohrožovala bezpečnost nejen chodců. Omezení sagwayů 

umožnila novela zákona o silniční dopravě. 
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Z legislativy 

Vláda změnila nařízení o odškodňování pracovních úrazů 
Vláda přijala změnu nařízení o odškodňování bolesti a ztížení společenského uplatnění způsobené 

pracovním úrazem nebo nemocí z povolání. Důvodem změny byla stávající nerovnoměrná 

pravidla pro vyplácení odškodnění v případech pohmožděnin na straně jedné a vážnějších úrazů na 

straně druhé.      

Poslanecká sněmovna přijala změnu zákona o ochraně hospodářské soutěže   
Poslanci odsouhlasili změnu zákona o ochraně hospodářské soutěže. Novela mimo jiné zakazuje, 

aby orgány veřejné správy narušovaly soutěž, a stanoví pravidla, za kterých je možné, aby Úřad 

pro ochranu hospodářské soutěže poskytoval úřadům v cizích zemích informace, jejichž součástí je 

bankovní či jiné tajemství. 

Spotřebitelé budou mít vůči věřitelům zřejmě silnější postavení 
Senátoři zřejmě bez dalšího podpoří úpravu spotřebitelského úvěru, podle které by spotřebitelé 

měli mít možnost splácet dluhy věřitelům v zásadě v jakékoliv době. Tím by se mělo posílit jejich 

postavení. Věřitelé nicméně namítají, že i tak budou mít spotřebitelé s pravidelným splácením 

svých dluhů problémy. 

Celní řízení pro menší firmy a dovozce zjednoduší nový zákon 
Senát schválil nový celní zákon, který si klade za cíl zjednodušit celní řízení pro menší firmy          

a dovozce. Norma rovněž sjednocuje současné postupy při výkonu celního dohledu, kontroly          

a řízení, včetně výše cla, jeho vyměření a výběru. Nový celní zákon nadále umožní kontrolu 

poštovních zásilek i v případě, že se na ně vztahuje listovní tajemství, tedy zejména v situacích, 

panuje-li důvodné podezření, že zásilka obsahuje zboží podléhající celnímu dohledu. Nově budou 

moci zaměstnanci finanční a celní správy prověřovat spáchání trestných činů u daně z přidané 

hodnoty. Nyní je zákon postoupen k podpisu prezidentu Miloši Zemanovi. 

Daň z nabytí nemovitosti nově zaplatí výhradně kupující, rozhodli senátoři 
Při nákupu nemovitosti by měl daň z převodu nově zaplatit kupující namísto prodávajícího. S touto 

změnou počítá vládní návrh zákona, který schválil Senát. Vláda novelou ve změně poplatníka daně 

sleduje větší jednoznačnost při výkladu zákona a doufá v lepší výběr daně. Sazba daně ve výši čtyř 

procent zůstává v závěru nezměněna. Normu musí ještě podepsat prezident Miloš Zeman.              

V účinnost by měla změna vstoupit nejdříve od 1. října. 

Vláda schválila registraci útulků a větších chovů psů 
Útulky pro opuštěná zvířata by se měly povinně registrovat u veterinářů, stejně tak jako chovy       

s více než pěti fenami. Novelu veterinárního zákona schválila vláda. Dle důvodové zprávy se tak 

stát snaží zasáhnout proti tzv. množírnám psů, kde jsou někdy zvířata týrána. Norma dále 

zapracovává připomínky z praxe a slibuje zjednodušit praxi zemědělcům a prodej zvířat ze dvora. 

Novela mimo jiné povoluje chovatelům možnost domácích porážek skotu mladšího než šest let      

a povolení pro chovatele, aby mohli injekčně podávat hospodářským zvířatům některá léčiva sami 

místo veterinářů. Předloha nyní putuje do Sněmovny. 

Větší obchody zůstanou o sedmi svátcích zavřené, zákon podepsal prezident 
Obchody s větší prodejní plochou budou muset mít ze zákona zavřeno o sedmi svátcích, na Štědrý 

den mohou mít otevřeno jen do 12:00. Zákaz prodeje se nebude vztahovat na obchody s prodejní 

plochou do 200 m2, lékárny, čerpací stanice, obchody na letištích, nádražích nebo na prodejny       

v nemocnicích. Zavřeno budou muset mít zastavárny, sběrny a bazary. Za porušení zákona bude 

hrozit pokuta až ve výši jednoho milionu korun. Zákon podepsal prezident Miloš Zeman. Nová 

pravidla na obchody dopadnou zřejmě poprvé v den státního svátku 28. října. 

Nový daňový balíček schválený vládou přichází s řadou změn 
Vláda schválila návrh balíčku daňových změn. Zpřísňovat se budou podmínky pro vyplácení 

daňového bonusu na vyživované dětí. Příjmy z nájmů a z kapitálového majetku se nebudou 

započítávat do limitu příjmů, který je nutný pro získání bonusu. Nově by mělo být umožněno platit 

platební kartou soudní a správní poplatky, pokuty v blokovém řízení a dovozní clo. Rozhodnutí 

nabídnout platební terminály pak bude záležet na příslušném úřadu. Součástí balíčku jsou i změny 

v místních poplatcích, kdy budou mít obce možnost stanovit horní hranici sazby poplatku za vjezd 

do vybraných částí měst. V rámci zákona o DPH se také zavádí nově tzv. nespolehlivá osoba. 
Balíček změn je účinný od 1. 1. 2017. 
 

Více na: http://www.wolterskluwer.cz/cz/zpravodaj-pravo-v-pohybu  
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Gott strafe England  

Evropská unie se 24. června ráno 

s vyhlášením pozitivního výsledku britského 

referenda o vystoupení z Unie ocitla 

uprostřed nové krize. Uvidíme, jaký bude její 

výsledek. Doposud zastánci a proponenti 

Unie vždy říkali, že historie evropské 

integrace je historií krizí a každá krize vedla 

k ještě lepší Unii. Můžeme tedy doufat. 

Zatím je situace spíše znepokojivá                 

a odhaluje v plné nahotě to, co nazývám 

„happeningizací veřejného života“. Projevuje 

se velmi povrchní diskuzí o velmi složitých 

otázkách, kterou vedou i vysoce postavení 

činitelé. Veřejnost, zřejmě ale také řada 

veřejných činitelů, má pocit, že vlastně o nic 

nejde a jednání s sebou nenese žádné 

následky. Místo věcné diskuze se potom často 

konají happeningy a argumenty nepřesahují 

délku 140 znaků. 

Průvodním jevem je také to, že často 

navrhovatelé čehokoliv nemají pozitivní 

představu, čeho a jak chtějí dosáhnout. Vědí 

ale, co nechtějí. Mohli bychom mluvit také      

o nihilistické nebo negativistické společnosti. 

Netvrdím, že vždy musí mít každý pověstný 

„plán B“. To po voliči nechci. Vrcholní 

politici by ale takto vybavení být měli. Nyní 

jsme svědky toho, že tomu tak není. Přitom 

jde o hodně a vyhrocení situace není v zájmu 

ani jedné strany. 

V Británii vidíme zaskočené vítěze 

referenda, kteří se ale evidentně nemohou 

shodnout na budoucí vizi Británie mimo Unii. 

Další šokující zjištění přijdou. To až zástupy 

voličů zjistí, že jejich pracovní místo bylo 

závislé na členství v Unii.  

Ani Unie na tom není o moc lépe. 

Z vystoupení mnoha unijních politiků to 

vypadá, že někde objevili a oprášili staré 

heslo „Gott strafe England“.  

Jistě, Británie byla ve stávající Unii 

dlouhodobě nespokojená a chce svůj vztah 

upravit nově. To se musí stát a v dohledné 

době. Nemá ale smysl situaci vyhrocovat. 

Přeci jak Unie, tak Británie budou chtít mít 

úzký a dobrý vztah do budoucna. Nebo snad 

ne? 
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